

里约残奥会第9个比赛日,奉化姑娘周佳敏射落第二枚金牌

“双冠王”的另一个赛场是街道服务

本报记者 宗倩倩

北京时间昨天凌晨,里约残奥会第9个比赛日中,代表中国队出战的“90”后奉化姑娘周佳敏在复合弓女子公开级淘汰赛中,先在四局比赛过后以138环比138环战平另一位中国选手,最后,周佳敏在决赛中一箭定乾坤胜出夺金。

这是周佳敏在本届里约残奥会上夺得的第二枚金牌,此前周佳敏和队友艾新亮在混合团体复合弓公开级中已经拿到一枚金牌。昨天比赛的惊心动魄也看出了周佳敏冷静的“杀手”气质。而赛场外的周佳敏也是始终如一的低调沉稳。



周佳敏在比赛中。

出生于1990年的周佳敏家住奉化市锦屏街道南门社区,由于先天性的疾病导致右下肢残疾,无法正常行走。而因为这个病,周佳敏也从小不爱说话,一放学就呆在家里不出门,直到大学毕业。

被问到这种情况什么时候开始转变,周佳敏的妈妈脱口而出一个日期:2013年8月29日。记得如此清晰,因为这一天是周佳敏在一次偶然机会被省残疾人射箭队教练邵淑芬挑中后,正式到杭州开始训练的日子。

而邵教练选中周佳敏是因为一件小事——当时在参加宁波市坐式排球比赛,有一个刁钻的球大家都放弃了,只有周佳敏拼尽全力去救球。

“我们平时也会去引导她,带她去超市、逛街,多接触人,但真正开始变得自信,还是练习射箭之后。她知道了怎么做人,知道了自立自强。”周佳敏的妈妈对于女儿的改变深有感触。

“虽然她还是一个很内向的姑娘,平时话不多,但是变得更加坚强、更加懂事。”周佳敏

因为懂事,甚至连入选里约残奥会中国代表团都没有告诉妈妈。“是奉化残联通知了我们社区,社区的人来家里,我们才知道的。她就是怕我们担心。”

周佳敏也很少和妈妈讲训练的事情,成绩也是报喜不报忧。身体的缺陷让她学会了从小一个人默默承受,但是射箭和家人的关心让她变得越来越强大,强大到真正可以去承受、去化解这些困难和挫折。

训练之余,周佳敏很爱学习,考上宁波工程学院之后,除了就读电子专业,还自己自学日语、韩语,平时也会练习毛笔字。这些都练就了周佳敏低调沉稳的性格。

在去里约之前,周佳敏考上了街道的残疾人专职委员,负责为当地残疾人提供服

务。而在没有比赛和训练的日子,周佳敏就在这里上班。从一个需要被引导的人,变成在赛场上、在生活中去影响他人的人。

除了周佳敏,昨天凌晨,浙江游泳选手王益楠在男子S8级50米自由泳比赛中以26秒24的成绩获得金牌,并打破世界纪录,这同样是王益楠本届残奥会的第2枚金牌。

此外,我省其他选手也都表现出色。陈震宇以10.10米的成绩获得男子F40级铅球银牌,陈凤青、赵开美参加的盲人门球女队在决赛中不敌土耳其,获得银牌,杜剑平在男子SM3级150米混合泳比赛中以2分52秒32的成绩获得铜牌。截至目前,浙江选手已共获得10金10银7铜共27枚奖牌。

重回黄龙迎战上海上港 绿城打算复制韩式踢法

中超第25轮今天战火继续,杭州绿城在经历了三个金华主场之后重返黄龙体育中心,对手是刚刚在亚冠联赛遭遇惨败的上海上港。主帅洪明甫透露将从周二的那场亚冠联赛中借鉴韩国球队的做法,而能否在重返黄龙之后取得保级需要的关键积分,就要看球队今天的表现了。

在金华期间杭州绿城取得了不错的成绩,三个主场拿到了7分,还在广州恒大的客场艰难取得了1分。不过长达三周的休赛期后球队的这股子气势没有能够保持下来,上一轮在客场不敌保级对手辽宁宏运,就连洪明甫想想都觉得有些可惜,“这段休假打断了我们备战比赛的延续性,比如打完广州恒大的比赛之后,气势就没有得以延续,对我们的备战还是有影响的。”

不过重新回到黄龙体育中心,球队还是做好了充分的准备。为了迎接比赛的到来,黄龙体育中心还特地更换了新的草皮。洪明甫在昨天的赛前发布会上表示,希望能够用

一场胜利作为回归的良好开端,“距离上次在黄龙体育中心打已经有很长时间了,球场又换了新草皮,有了新的面貌,希望明天的比赛能够取得一场胜利。联赛接近尾声了,每场比赛都非常重要。”

上海上港最近的日子不太好过,周二他们刚刚以0:5的大比分不敌韩国全北现代,亚冠联赛惨遭淘汰。洪明甫和绿城教练组也看了上海上港在亚冠联赛中的比赛,这几天他们都在分析上港的特点,“那场比赛充分体现出韩国球队的特点,我们队现在要想完全借鉴他们的战术打法不是那么容易,但是还是要借鉴那场比赛里他们做得好的东西,希望明天的比赛可以有所运用。”

有记者在询问上港主帅埃里克森,怎么调整球队的情绪,从失利中尽快走出来,埃里克森也表示:“当前要尽快忘记亚冠失利,集中精力在中超的比赛,确保自己取得下赛季打亚冠的资格。”不过目前上港队中

还有三位球员有伤病,孔卡、王燊超和中后卫金周荣。这或许会对上港的实力带来一些影响。

离开绿城两年,重返黄龙体育中心的石柯也表示:“回来踢球特别兴奋,不过因为这场比赛关系到我们后面的成绩,所以现在所有人的所有心思都在中超联赛上,我已经为这场比赛做好了准备。”

想要完成保级任务的杭州绿城,面对要争取亚冠资格的上海上港,今晚比赛的艰苦程度可想而知。不过上轮比赛受伤被替换的门将邹德海能够及时复出,这对于绿城来说,是个好消息,昨天邹德海出现在了赛前发布会上,洪明甫表示,他的状态已经完全没问题了,而求战欲望强烈的邹德海自己也表示:“我们会尽全力为球迷奉献一场精彩的比赛,也希望我们队能提前保级成功。”这应该也代表了所有绿城球员的心声。

本报记者 曹林波

瞄两眼

杭州绿城 VS 上海上港
时间:19:35
直播:
杭州少儿
上海体育
乐视体育